Nombre: Curso:
Matemdticas Il — Integral definida — 09/02/2016

EJERCICIO 1: [2,5]
1

Halla el area del recinto delimitado entre la curva y = 3 In x y el eje de abscisas entre T = o yI =e.

EJERCICIO 2: [2,5]
Consideremos la funcién f : R — R definida por
3
f(z) = —51‘2 + 9z

a) [0,75] Demuestra que la recta y = 3x + 6 es tangente a la grafica de f.

b) [1,75] Dibuja y obtén el drea del recinto limitado por el eje de abscisas, la grafica de f y la recta tangente
anterior.

EJERCICIO 3:

a) [1,25] Estudia la variacién (monotonia y extremos) de la funcién ¢ definida por

T cost
- 2 q , o<z<2
g9(x) /01+t4 <z <2

3
/ 3z|r — 2| dx
0

b) [1,25] Calcula:

EJERCICIO 4: [2,5]
Consideremos las funciones f,g: [0, 4+00) — R definidas mediante
fla)y=2*, g(x)=b/
Halla el valor de la constante b > 0 para el que el recinto que determinan sus gréficas tiene de drea 3 u?,

Sugerencia: expresar todos los radicales como potencias fraccionarias.



Matemadticas Il Integral definida

EJERCICIO 1:

Hemos de averiguar el corte entre la curva y el eje de abscisas:
1
anm:() - lnz=0—-z=1

Ese punto de corte estd en el interior del intervalo solicitado, asi que calcularemos separadamente la integral

de la funcién en [1 , 1} y su integral en [1, e].
e

Ante todo, hallemos la primitiva siguiente por partes:

1 x r 1 €T T
/Elnmdx—g-lnx—/g-gdw—5'11156—5—}—0

Aplicando ahora la Regla de Barrow a las dos integrales definidas mencionadas:

1 z=1/e 1 1
o xT T

Y lnzdr = [_.1 __} — -4z

/1/e B 5N Y 2t e

°x x ryje=e 1
T mrdr = [_.1 __] _ 2
/12 e ) IR

La primera es negativa (curva bajo el eje X) y la segunda es positiva (curva sobre eje X), asi:

a(%)zl—(—l-{-l):l—l u.a.

2 e e

EJERCICIO 2:

a) Ante todo derivamos:

flz) = —%xz +92 = f'(z)=-3z+9

La pendiente de la tangente es igual a la derivada en el punto de tangencia:
fllx)=m —- -324+9=3 - z=2
Veamos que la recta tangente para dicho valor es la recta dada:

y—f2)=72)-(2-2) »y—-12=3@x—-2) > y=32x+6

i b) La grifica de f es parabdlica. El recinto lo

13 /™ tenemos aqui a la izquierda.
q q

i Podemos expresar el drea como la del tridngulo
i \ de vértices (—2,0), (2,0) y (2,12) menos la
o \ que forma la grafica de f con el eje de abscisas
s entrer =0y x = 2:
6

2
a(%):4x12:2—/ (—gx2+9$>dm
0

—
e

ELE
—
-

Aplicamos la Regla de Barrow:

a(#)=24—-14=10 u.a.

v
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Matemadticas Il Integral definida

EJERCICIO 3:

a) Podemos aplicar el Teorema Fundamental del Célculo, obteniendo que:
COS T

f'(@) = xt+1

m
Partiendo de la gréfica del coseno: la derivada es positiva en (0 , 5), negativa en (g , 37%) y positiva

T
en (%T , 27r), luego f crece en (0, 5), decrece en <g , 37%) y vuelve a crecer en (3% , 277).

. ™ L. . 7T .. .
Deducimos que para © = 5 hay un méximo relativo y para = = - un minimo relativo.

b) Expresamos el integrando como una funcién a trozos. Los ceros del interior del valor absoluto:
r—2=0—=z=2
Resulta asf:
1<2 = |z —2|=-2+2 — 3z|z 2| =32 (2 +2) = —32° + 62
<2 = jlz—=2|=2—-2 — 3z|r—2| =3z (zx—2) =3z — 6z

Luego separaremos la integral en dos:
3 2 3
/ z|r —2|de = / (—327 +6x)dx+/ (32% — 62) dz
0 0 2
Aplicamos la Regla de Barrow:

3
/ x|z —2|de = [—:1:3 +3x2}
0

=2

+[:U3—3$2} — 4040 (—4)=8

EJERCICIO 4:
Es facil comprobar dénde se cortan ambas pardbolas:
P =b/z = 2t =2 = 2 (2 -0*) =0 — r=0,z= Vb =b>3

Un esbozo de la grafica serd como se muestra a continuacion.

i El 4rea del recinto comprendido entre ambas es:

b2/3

a(#) = / (bx1/2 — x2) dz =3
0
Aplicando Barrow:

_12/3
2b w=b 2
{_1,3/2 _ 1353] b
3 3

Igualando y despejando:
b2
3 =

Concluimos que es

3 5> b=v9=3

Y

3b2
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